Python

MHoKecTBa 1 cnoBapu
Ypok 7




c lNpoBepka 3HaHUU

1. YTo Takoe pyHKUMA?
2. Yto penaeTt komaHaa return?
3. Kak ucnonb3oBatb (PyHKLUIO?

def add(x, y):
return x + y




c MHOKecTBa

MNepeceuexne A&B O6beguHeHue A|B CuMMeTpU4Has pasHuya ANB

Pasnuuya A-B PasHuuya B-A




3aaaHe MHOXecCTB

A= {1, 2, 3}

A = set('gwerty')
print (A)

A= {1, 2, 3}
B = f{dsy 2 Iy 1}
print (A == B)




3aaaHe MHOXecCTB

A= {1, 2, 3}

A = set('gwerty')
print (A)

A= {1, 2, 3}
B = f{dsy 2 Iy 1}
print (A == B)




C

Nepebop 3n1emeHTOB MHOXXECTB

Primes = {2, 3, 5, 7, 11}
for num in Primes:
print (num)

untitied-3.py (pid 160 ¥ Debug I/O (stdin, stdout, stderr) appears below




Onepauun Hag MHOXeCTBaMu 6

Onepauun

Onucaxue

A | B - A.union(B)

BoaBpalyaet MHOXeCTBO, sBnsLlleecs obbeanHeHnem mHoxecTB A n B

A |= B - A.update(B)

[obaBnseT B MHOXECTBO A BCe aNeMeHTbl U3 MHOXecTBa B

A & B - A.intersection(B)

BoaBpallaet MHOXEeCTBO, aBnsioLeecs nepecedeHnemMm MHoxects Au B

A &= B - A.intersection_update(B)

OctaBnsieT B MHOXecTBe A TOMNbKO Te 3f1EMEHTbI, KOTOpble €CTb B
MHoOXecTBe B

A - B - A.difference(B)

BoaBpaluaet pasHocTb MHOXecCTB A 1 B (anemeHTbl, Bxoaswme B A, HO
He Bxoaswwue B B)

A -= B - A.difference_update(B)

Ypanset n3 MHoxecTtBa A BCe afieMeHThl, He BXxoAslne B MHOXecTBo B

A * B - A.symmetric_difference(B)

BosBpalyaer cMMMETPUYECKYIO pa3HOCTb MHOXeCTB A 1 B (anemeHTbI,
BXxoxsawwme B A unu B B, Ho He B o6a U3 HUX OAHOBPEMEHHO)

A 2= B - A.symmetric_difference_update(B)

3anucbiBaeT B A CUMMETPUYECKYIO Pa3HOCTb MHOXecTB Aun B

A <= B - A.issubset(B)

Boaspalyaet True, ectnun A sBnseTcs NnoagMHoxecTsom B

A >= B - A.issuperset(B)

Boaspaluaet True, ecnu A siBnsieTca HagMHoXecTBom B
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Cnosapwm B Python

-values-

H 'alpha'

H 'omega'

H v gamma ’

dict

Co3pmaHue cioBapd B Python




Korga Hy>XHO UCNo/s1Ib30BaTb C10Bapu

Python Dictionary

key value key value

| | | |
py_dict = { 1: ‘Apple’, 2: ‘OnePlus’ }

\
| |

Item 1 Item 2




c Co3aaHuAa choBaps 10

Capitals = {'Russia': 'Moscow', 'Ukraine': 'Kiev', 'USA':
'Washington'}

Capitals = dict (Russia = 'Moscow', Ukraine = 'Kiev', USA =
'Washington')

Capitals = dict ([ ("Russia", "Moscow"), ("Ukraine", "Kiev"),

("USA", "Washington")])
Capitals = dict(zip(["Russia", "Ukraine", "USA"], ["Moscow",
"Kiev", "Washington"]))




c Pabora c anemeHTamm cnosaps

11
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{'ab' ¢ 'ba',; "aa' : 'aa'; 'bb' & 'bb',
= 'ac?
criocob
if key in A:
del Alkey]
# 2 crnocob
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ey
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del Al[key]except
KeyError:

print ('There is no element with key "'
in dict')print (A)

'bal

+ key +

'ab'}




C

Nepebop anemeHTOB CnoBapA

dict (zip('abcdef', list(range(6))))
key in A:
print (key, Alkeyl])

TOT

dict (zip('abcdef', list(range(6))))
key, val in A.items () :
print (key, val)
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c * CnoBapu cO CMeLWwaHHbIMU 3HAYEHUAMMU 13

NMPUMEP XPAHEHWA CINMUCKOB B CJITOBAPE
>>> SUFFIXES = {1000: ['KB', "™B', 'GB', '‘TB"', 'PB', "EB’,
YZBY, "¥B'], 1024: ['KiB*', 'MiB' 6 ‘'GiBY, "EiB', “BRiB’',
'EiBY, 'ZiB', "Y¥iB']1}
>>> len (SUFFIXES) #1
2
>>> 1000 in SUFFIXES #2
True
>>> SUFFIXES[1000] #3
['KB', 'MB', 'GB', 'TB', 'PB', 'EB', 'ZB', 'YB']
>>> SUFFIXES[1024] #4
['KiB', 'MiB', 'GiB', 'TiB', 'PiB', 'EiB', 'ZiB', 'YiB']
>>> SUFFIXES[1000][3] #5
ITB'




MpoekTt «CTonuubl CTPaH»

# CospmammMm nycrTou ciioBapb Capitals
Capitals = dict()
# 3BanoJIHMM ero HEeCKOJIbKMMU SHadYeHUSAMU

Capitals['Russia'] = 'Moscow'
Capitals['Ukraine'] = 'Kiev'
Capitals['USA'] = 'Washington'

# CumTaeM Ha3BaHME CTpPaHH
print ('B kakoy cTpaHe BH XuBeTe?')
country = input ()
# [poBepuMm, ecThb JIM Takas CTpaHa B cijioBape Capitals
if country in Capitals:
# Eciim ecTh - BHIBEIEM €€ CTOJIMLLY
print ('Crommua Bamey crTpalHel', Capitals[country])
else:
# BanpocuMm HazBaHME CTOJMUH M HoOaBMB €ro B CJIOBaphb
print ('Kak HaseHBaeTcsda CTOJNMIIA Bamel CTpaHH?')
city = input ()
Capitals[country] = city
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C

3apavya «Homep noaBneHuAa cnosa»

YcnoBue

B eOuvHCTBEHHOW CTpoOKe 3anucaH TeKCT. [ns Kakaoro
CrnoBa U3 AaHHOro TeKcTa noacyuTanTe, CKOMbKO pa3 OHO
BCTpeYaroch B 3TOM TEKCTe paHee.

CnoBoM cuyuTaeTcsi nocrnenoBaTenbHOCTb HenpobenbHbIX
CMMBOOB MAYLLMX Noapsa, crnoBa pasfaeneHbl OOHUM Unn
onblWnM 4Yucrnom npobenioB uNM CUMBOMAMKU  KOHLA
CTPOKMW.
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c 3apava «Homep nosasBneHua cnosa» 16

A = {}

for w in i1nput() .split():
A[w] = A.get(w, 0) + 1
print (A[w] - 1, end=" ")




3apauya «Bbibopbl B CLLUA» 17

YcnoBue

Kak n3BECTHO, B CLIA npe3ngeHT BbIGMpaeTCﬂ HEe NpAaMbIM roJyiocoBaHMeEM, a
nytTem [OBYXYpOBHEBOro ronocoBaHus. CHayana npoBoasTcs BblOOpbl B
KaXxgoMm Lutate n onpepensieTcs nodbeautens BbIOOPOB B JaHHOM LUTaTe.
3artem NnPOBOAATCA rocyaapCrBeHHbIE Bbl60pbl2 Ha 3TUX Bbl60pax Ka)K,QbIVI
wrat umeeT onpeanereHHoe Yncrio ronocoB — 4Yncrio Bbl60pLLlMKOB OT 3TOlIo
wTtaTta. Ha NnpakTuke, Bce Bbl60pU.WIKI/I OT WTaTta roJyioCyroTt B COOTBETCTBUN C
pe3ynbraMmn rofnocoBaHunA BHYTPWU WTata, TO €CTb Ha 3aKNMYUTENBHON
cragmnum Bbl60pOB B ronocoBaHnnm y4acrtByrT LWITaTbl, MMEOLLINE pPa3Jin4HOE
YUCI10 IoJ10COB.

B ﬂepBOVI CTpOKe [OaHO KOoJrun4ecrtBo 3anvucen. ,[l,anee, KaXxgasa 3arucb
coaepXxXuT CbaMMﬂM}O KaHgugarta “m 4Yucrio rosyiocoB, OTAaHHbIX 3a HEro B
OA4HOM U3 LWITATOB. |_|O,E|Be,U,VITe NTorn Bbl60p081 ana KaXxaoro n3 y4yactHuUkKa
royfiocoBaHunA onpegernmte 4Yncrio oTaaHHbIX 3a Hero rosyiocos. Y4yacTHUKOB
HY>XHO BbIBOOAWUTb B aﬂCbaBMTHOM nopsanke.




3apaua «Bbibopbl B CLLUA»

n = int (input())
d = {}
def func(key, wval):
if key in d:
d[key] += int(val)
else:
d[key] = int(val)
for j in range{n) :
key, val = input() .split()
func (key, wval)
1 = d.keys () # nosydyaem KJio4U
1 = 1list(l) # npeBpamaeM ero B OOBYHHEIM CIUCOK
l.sort () # coprTumpyeMm cnmcok
for i in 1l: # BEIBOO SJIEMEHTOB CJIOBapsa IO ajipaBUTY
print (i, d[i])




C

AomallHee 3aa4aHUe
3apa4ya «CnhoBapb CUHOHUMOB»

YcnoBue

Bam gaH cnoBapb, COCTOALWNMMA U3 nap croB. Ka)goe crioso
ABNAETCA CMHOHUMOM K nMapHoMy emy crosy. Bce criosa B
crioBape pasfinyHbl.

[na cnoBa n3 cnoeaps, 3annucaHHOro B rnocrnegHen CTpoke,
onpenenuTe ero CAHOHUM.
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Monoaubi!
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